

人民政协报



2024年7月30日 星期二

农历甲辰年六月廿五 第9871期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平同东帝汶总统奥尔塔会谈



七月二十九日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。这是习近平同奥尔塔握手。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京7月29日电（记者杨依军）7月29日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的东帝汶总统奥尔塔举行会谈。习近平指出，总统先生是东帝汶建国元勋和中国同东帝汶友好事业的奠基者，你的访问是东帝汶总统首次对中国进行国事访问，具有重要历史意义。中国同东帝汶传统友谊源远流长，中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交以来，两国始终真诚相待、守望相助，是不同政治制度、发展水平、历史文化国家相互尊重、和平共处、共同发展的典范。两周前，中国共产党二十届三中全会成功召开，中国将进一步全面深化改革，推进高质量发展和高水平对外开放，这将给全球经

济发展和两国合作带来新动力、新契机。中方愿同东帝汶一道，推动两国全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。习近平强调，中方愿同东帝汶一道，朝着“三个更高”的目标，引领双边关系长期稳定发展。一是坚定相互支持，打造更高水平双边关系。中方坚定支持东帝汶维护国家统一和社会稳定的努力，愿同东帝汶全面深化战略协作和发展合作，维护好两国主权和安全利益，朝着共建命运共同体的大方向迈进。二是坚持互利共赢，开展更高质量务实合作。围绕产业振兴、基础设施建设、粮食自给、民生改善等四大重点领域合作，以签署共建“一带一路”合作规划为契机，加强发展战略对接，分享

水利建设、节水灌溉、防灾减灾等领域经验技术，实施好水稻栽培等农业合作，推进渔业、减贫等合作，助力东帝汶经济自主和多元化发展。三是共促“全球南方”事业，开展更高层次多边协作，弘扬和平共处五项原则精神，加强在联合国、世界贸易组织等多边平台协调配合，共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动构建人类命运共同体。中方愿在中国—葡语国家经贸合作论坛、联合国粮农组织等框架内同东帝汶开展更多双边、三方合作。奥尔塔表示，自1976年以来我多次访华，亲眼见证了中国发生的翻天覆地的变化。在习近平主席领导下，中国消除了绝对贫困，堪称人类奇迹。（下转2版）

习近平对退役军人工作作出重要指示强调 切实把退役军人接收安置好服务保障好 教育管理好作用发挥好权益维护好

新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三

中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需，退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。国务委员谌贻琴在会上传达了

习近平重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化建设实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。中央军委委员苗华出席会议。

习近平会见意大利总理梅洛尼



7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。新华社记者 丁海涛 摄

新华社北京7月29日电（记者孙奕）7月29日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的意大利总理梅洛尼。习近平指出，中国和意大利分处古丝绸之路两端，两国历史悠久的友好交往曾为东西方文明交流互鉴和人类社会进步作出重要贡献。以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前，世界百年变局加速演进，各国相通、团结则共进，封闭、分裂则共退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神，从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展

出重要贡献。以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神是中意两国的共同财富。当前，世界百年变局加速演进，各国相通、团结则共进，封闭、分裂则共退。中意两国要秉持和弘扬丝路精神，从历史维度、战略高度和长远角度看待和发展

三中全会刚刚闭幕，中方将不断推进高水平对外开放，为中国式现代化注入强劲动力，也为同意大利等各国扩大合作带来新的机遇。中方愿同意大利推动经贸投资、工业制造、科技创新、第三方市场等传统合作优化升级，探讨电动汽车、人工智能等新兴领域合作。（下转2版）

全国政协召开双周协商座谈会 围绕深化高校育人模式改革、提高人才自主培养能力协商议政 王沪宁主持



7月29日，十四届全国政协第二十二次双周协商座谈会在北京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。新华社记者 丁海涛 摄

本报讯（记者 吕巍）十四届全国政协第二十二次双周协商座谈会29日在京召开，中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议。他表示，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视教育工作，深入实施教育强国战略，扎实推进高等教育改

革，全面提高人才自主培养质量，推动新时代高等教育和人才培养工作取得历史性成就。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，落实中共二十届三中全会关于深化教育综合改革部署，增强履职建言、服务大局的针对性和实效性，推动协商议政更好向进一步全面深化改革聚焦发力。

王沪宁表示，广大政协委员要紧扣高等教育改革和人才自主培养问题深入研究，提出更多精准、务实、管用的对策建议。要深入宣传阐释统筹推进教育科技人才体制机制一体改革决策部署，广泛凝聚改革共识。要立足本职岗位、发挥自身优势，积极助力高等教育改革发展和人才自主培养。全国政协委员曹卫星、谭铁牛、施一公、丁光宏、徐坤、谢晓亮、王怀民、卢建军、蔡光浩和专家薛其坤发言。大家认为，要锚定教育强国建设目标，强化思想政治引领，坚持正确育人导向，深化高等教育改革，建立基础教育和高等教育的贯通机制，以人工智能推动高校人才培养模式创新，强化产教融合、科教融汇，通过巩固需求驱动、学科交叉赋能培养拔尖创新人才，构建国际科教创新平台和高水平人才培养体系，为发展新质生产力夯实人才基础。全国政协副主席胡春华、沈跃跃、巴特尔、高云龙、陈武、王东峰、王光谦、朱永新出席会议。教育部、科技部、工业和信息化部负责同志介绍有关情况，并同政协委员沟通交流。

推动生态文明建设迈上新台阶

本报记者 李将辉 王硕 王嵩娟 高志民

学习贯彻党的二十届三中全会精神 聚焦建设美丽中国

中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》（以下简称《决定》）提出，聚焦建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展，促进人与自然和谐共生。

《决定》从完善生态文明基础体制、健全生态环境治理体系、健全绿色低碳发展机制等方面作出一系列重大部署。连日来，相关领域的全国政协委员采取多种形式，认真学习领会全会精神，大家纷纷表示，要聚焦建设美丽中国，推动改革更好对接发展所需、

基层期盼、民心所向，协同推进高质量发展和高水平保护，为推进人与自然和谐共生的中国式现代化汇聚强大合力，贡献更多智慧和力量。

将全会部署转化为建设美丽中国的强大力量

生态文明建设是关乎中华民族永续发展的根本大计。“全会明确将聚焦建设美丽中国作为进一步全面深化改革总目标的重要方面，对深化生态文明体制改革作出重大部署，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设一以贯之的高度重视。”（下转3版）

中国宗教界和平委员会第六届委员会第一次全体会议举行

本报讯（记者 徐金玉 见习记者 方慧）中国宗教界和平委员会（简称“中宗和”）第六届委员会第一次全体会议29日在北京举行。全国政协副主席、“中宗和”第五届委员会主席帕巴拉·格列朗杰继续当选为第六届委员会主席。

会议深入学习贯彻中共二十届三中全会精神，听取并审议通过“中宗和”第五届委员会工作报告，审议通过修订后的“中宗和”章程，选举“中宗和”第六届委员会理事会成员。

充分发挥跨宗教领域对外交往平台优势，积极开展不同文明交流互鉴，为推动构建人类命运共同体发挥积极作用，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。全国政协副主席、“中宗和”第六届委员会常务副主席张茂于主持会议。全国政协民族和宗教委员会主任张裔炯出席会议。中央统战部副部长、国家宗教事务局局长陈瑞峰出席会议并致辞。

帕巴拉·格列朗杰强调，要进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻习近平总书记在全国政协民族和宗教委员会主任张裔炯讲话精神和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，进一步提高政治站位，坚定原则立场，扎实推进我国宗教中国化，

坚持党的宗教工作基本方针，坚持我国宗教中国化方向，积极与世界宗教和平组织、亚洲宗教和平会议及各国跨宗教和平组织开展友好交流。“中宗和”坚持以友好、和平、发展、合作为宗旨，积极促进民族团结、宗教和睦，坚决维护祖国统一、世界和平，工作取得新成效。

中国宗教界和平委员会于1994年7月成立，主要由中国佛教、道教、伊斯兰教、天主教、基督教代表性人士为主组成。“中宗和”第六届委员共130人，其中宗教界人士120人。